Oslava Dne Země - hmyzí domeček
Ekotým 
Den Země je každoroční celosvětová událost organizovaná dne 22. dubna a zaměřená na propagaci a podporu ochrany životního prostředí. Poprvé byl Den Země slaven v roce 1970. 

Letos se ho Ekotým rozhodl oslavit dohromady s naší Mateřskou školou Bohosudovský korálek. Žáci Ekotýmu nejprve svým malým kamarádům vysvětlili, co to Den Země je a proč se slaví. Potom byly připraveny herní aktivity na téma ochrany životního prostředí.

Další část oslavy se konala venku v areálu školy, kde všichni společnými silami postavili krásný hmyzí domeček. Ten se skládá z několika různých oddělení, kde každé má jinou výplň a poskytuje tak příhodné možnosti pro úkryt, rozmnožování a přezimování různých druhů užitečného hmyzu. Dutina s úzkou štěrbinou je vhodným místem pro úkryt kukel i dospělců užitečných motýlů. Stébla slámy či rákosu nebo vrtané dírky do tvrdého dřeva mají rády včelky samotářky, nebo čmeláci. Mezi borovými šiškami se dobře daří slunéčkům sedmitečným, zlatoočkám nebo škvorům.

Vše se povedlo včetně slunečného počasí a děti ze školky se už těší, jak budou pozorovat postupné zabydlování v domečku.
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Obsah vygenerovaný umělou inteligencí může být nesprávný.]
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