Swiss Cleantech - „Změna začíná s tebou!“
Švýcarské velvyslanectví v ČR vyhlásilo pro žáky ZŠ a SŠ Ústeckého kraje soutěž, která měla žáky motivovat k zájmu o dění kolem sebe se společným jmenovatelem udržitelného rozvoje a zároveň je přimět k formulaci konkrétních opatření, řešení nebo akcí.
Soutěž vycházela ze 17 pilířů udržitelného rozvoje přijatých OSN. Žáci měli za úkol popsat konkrétní problém a nastínit jeho řešení, problém se měl týkat území Ústeckého kraje.
Za Biskupské gymnázium Bohosudov se zúčastnili členové Ekotýmu Adéla Jírová a Adam Hadraba z vyššího gymnázia, za nižší gymnázium se zúčastnil Matyáš Tomanec. Vyhlášení vítězů proběhlo v Císařském sále Muzea města Ústí nad Labem a ujal se ho přímo švýcarský velvyslanec pan Philippe Guex.
Matyáš se ve své práci věnoval plýtvání ve školní výdejně a zasloužil si za své zdařilé řešení čestné uznání poroty. Absolutními vítězi celé soutěže se stali naši žáci, Adam s Adélou. Porota se shodla na tom, že jejich návrh odpovědné spotřeby a výroby převedený na oblast Fair trade a lokálních potravin je velmi dobře uchopený. Dle poroty si autoři zjistili potřebná fakta, navrhli řešení a měli na paměti realizovatelnost a udržitelnost celého záměru. Celá myšlenka byla podpořena i dotazníkem, který vyplnilo 250 respondentů. Porotu zaujala i navrhovaná aktivita směřující k osvětě u nastupující generace. Spolu s diplomem a cennými zkušenostmi získali vítězové i velmi zajímavou finanční odměnu.
Jsme na Matyáše, Adama a Adélku velmi hrdí, protože se věnovali opravdu zajímavému a opomíjenému tématu, podařilo se jim uspět v konkurenci celého kraje a proslavit tak jméno naší školy.
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