VELKÁ BRIGÁDA
     Ve středu 8. května 2024 se někteří žáci a jejich rodiče, učitelé, asistenti a pan školník rozhodli nelenošit doma, ale protáhnout svá těla a udělat tím pádem něco pro sebe, ale i pro školu. Zúčastnili se brigády, která měla za úkol zvelebit areál školy. Takže se vesele plevelilo, stříhalo, okopávalo, hrabalo, odnášelo na kompost. Pod nánosem plevele na nás opět vykouklo jezírko i záhon levandule. 
     Také byly sestaveny další 4 vyvýšené záhony zakoupené díky projektu ÚK „Ekologizace a zpřístupnění komunitní zahrady v areálu školy“. Bylo nutno odkopat zeminu, akuvrtačkou sešroubovat záhony, vložit nopovou folii a netkanou textilii, klacíky a štěpku; nyní čekáme jen na navezení kompostu a žáčci z MŠ a PT si již budou moci sázet jahůdky a květinky. Také byly zasázeny nové květiny kolem altánů a tújky.
     Brigáda skončila opékáním buřtů. Všem zúčastněným moc děkujeme a doufáme, že si to s námi příští rok zase zopakují. Brigáda je totiž příklad krásné komunitní aktivity vedoucí k posilování mezigeneračních vazeb, pracovních a sociálních kompetencí.
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